



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 126 (12.437)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА
ДНЕМ



ПЕЧАТНОЕ ДЕЛО:

СОВРЕМЕННЫЙ ПОДХОД

Учрежденный по инициативе главы государства День работников печати и средств массовой информации свидетельствует о пристальном внимании руководства страны к этим сферам, играющим немаловажную роль в жизни общества.

За годы реформ на новый, еще более качественный уровень поднялось печатное дело. Убедиться в этом можно, ознакомившись с деятельностью издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Открытки, тетради, учебники, журналы, плакаты – это далеко не весь ассортимент выпускаемой здесь печатной продукции. В цехах акционерного общества только одна газета печатается 87 наименований общим тиражом два миллиона экземпляров в неделю.

– За последние годы значительно улучшилось материально-техническое оснащение компании, – говорит начальник службы контроля ИПАК «Шарк» Галия Гимазутдинова. – Но больше всего подкупает, что в нашей компании очень чутко относятся к людям. У нас созданы прекрасные условия не только для работы, но и для отдыха. Имеется свой санаторий-профилакторий, оздоровительный детский лагерь, семейный пансионат. Руководством компании созданы условия для полного социального обеспечения работников. А когда к тебе относятся с таким вниманием, хочется работать еще лучше. Что касается нашего профессионального праздника, то это замечательный

день, который встречаем с прекрасным настроением. Трудолюбие работников ИПАК «Шарк» не раз было отмечено руководством Республики. Один из них печати офсетной печати Хикматулла Ахмедов – кавалер ордена «Мехнат шурхати».

– Очень приятно, что твою работу отмечают на таком высоком уровне, – поделился Хикматулла Мамаджанович. – В «Шарке» я работаю с 1982 года. Воспитал несколько учеников и продолжаю передавать опыт молодым. Конечно, за последние годы наша компания очень изменилась. В цехах работает современное оборудование, повысился уровень профессионализма сотрудников, и если бы не поддержка руководства Республики, добиться этого было бы трудно. Постоянное улучшение технической оснащенности СМИ и полиграфических предприятий, социальное обеспечение их работников, предоставление льгот и преференций – такое внимание со стороны Президента и правительства накладывает и большую ответственность. Необходимо эффективным трудом оправдать эти внимание и заботу.

В. СМИРНОВ.
Фото И. ИСМОИЛОВА.

Комитетом женщин Узбекистана организована встреча, посвященная Дню работников печати и средств массовой информации.

ВСТРЕЧА, ПОСВЯЩЕННАЯ ПРАЗДНИКУ

В ней приняли участие депутаты, представители общественных организаций, активисты махаллей, консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Заместитель хокима города Ташкента, председатель комитета женщин города Ф. Абдурахимова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране особое внимание уделяется обеспечению прав и интересов женщин, повышению их статуса в семье и общественной жизни, выявлению таланта и способностей.

Эти аспекты находят свое воплощение и в деятельности Комитета женщин Узбекистана. Данной общественной организацией проводится масштабная работа по охране семьи, материнства и детства, обеспечению занятости женщин, поддержке их предпринимательских инициатив, содействию в овладении девушками современными знаниями и профессиями, обретении ими достойного места в жизни.

Доведение сути и значения этих устремлений до широкой общественности, широкое и подробное освещение практической работы в данном направлении требует от работников СМИ огромной ответственности, знаний и опыта.

На встрече журналистам, активно участвующим в освещении актуальных задач сферы, вручены подарки.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Республики Э. Баситханова.

Н. УСМАНОВА.

Следует отметить, что переход национальной страны к инновационной экономике был заложен в постановлениях Президента Ислама Каримова «О мерах по совершенствованию координации и управления развитием науки и технологий» от 7 августа 2006 года и «О дополнительных мерах по стимулированию внедрения инновационных проектов и технологий в производство» от 15 июля 2008 года. В соответствии с постановлениями разработан комплекс мероприятий по развитию инновационных продуктов и технологий на среднесрочную перспективу.

Исходя из этого, одной из главных задач форума стало рассмотрение вопросов научно-технического сотрудничества в области развития национальной системы научно-технической информации, а также важнейших направлений государственной политики в сфере науки и технологий.

(Окончание на 2-й стр.)

ОБМЕН ОПЫТОМ В ОБЛАСТИ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

В Институте прогнозирования и макроэкономических исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан открылся первый узбекско-корейский форум «Политика в области развития науки и технологий и роль научно-технической информации».

Мероприятие организовано Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан, Государственным унитарным предприятием «Научно-техническая информация» и Институтом прогнозирования и макроэкономических исследований при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

В нем приняли участие представители государственных структур и организаций, международные и отечественные эксперты в областях

управления наукой и технологиями, предприниматели и исследователи.

Научно-технический прогресс, признанный во всем мире важнейшим фактором экономического развития, напрямую связан с инновационным процессом, одними из ключевых составляющих которого являются научно-технические информационные ресурсы. Роль научно-технической информации особенно возрастает в условиях дальнейшего развития инновационных технологий, обеспечения

эффективной интеграции образования, науки и производства.

Президент Академии наук Республики Узбекистан академик Ш. Салихов, председатель Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан А. Шайхов и другие отметили, что поддержка интеграции фундаментальной, прикладной науки, инновационной деятельности и производства является неотъемлемой частью осуществляемой у нас в стране политики углубления социально-экономических реформ.

стрии красоты Beauty Expo Uzbekistan 2013.

✓ СЕГОДНЯ в Центре национальных искусств свои работы представили молодые художники Е. Ляпина и Д. Абдуганиев.

Выставка организована Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана».

✓ ЗАВТРА в рамках II Республиканского конкурса театров нашей страны «Сени куйлаймиз,

замондош» в Узбекском национальном академическом театре драмы пройдет научно-практическая конференция «Образ современника на сцене». В ее работе примут участие драматурги, режиссеры, искусствоведы.



- В Термезе проведен учебный семинар «Правовая основа защиты субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства». Участники высказали предложения по совершенствованию деловой среды, поддержке представителей сферы, обеспечению их прав и законных интересов, внедрению интерактивных услуг.

- В Сайхунабадском районе Сырдарьинской области ООО «Сардор текстиль бизнес» создало новый швейный цех. Здесь обеспечены работой 15 выпускников колледжей. Предприятие закупило необходимое оборудование за счет банковского кредита.

- В этом году в республике начали действовать 448 новых рыбоводческих хозяйств. В настоящее время в стране 1375 рыбоводческих фермерских хозяйств. Почти в трехстах из них – природные водоемы.

- В прошедшем году для развития субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства в Хорезмской области коммерческие банки выделили кредиты более чем на 212 миллиардов сумов. В этом году данный показатель уже вырос в полтора раза. На днях в Хорезмской области состоялась выставка «BankExpo 2013».

- В Джизакском колледже искусств состоялась встреча, посвященная чествованию солдатских матерей. На мероприятие, организованное областным управлением по делам обороны, были приглашены матери солдат, выполняющие свой долг в рядах Вооруженных Сил Республики Узбекистан.

- Страны Евросоюза договорились внести изменения в общую аграрную политику. Решено урезать субсидии большим фермам, меньше помощи будет оказываться предприятиям, которые владеют земельными угодьями, но не собирают на них больших урожаев. В выигрыше окажутся мелкие фермы, особенно те, что применяют чистые технологии. На сельское хозяйство ЕС планируется выделять ежегодно 50 млрд. евро. В сочетании с расходами на развитие сельских районов это составляет 40 процентов общего бюджета ЕС.

- Акции протеста в Бразилии не прекращаются. На этот раз на улицы Рио-де-Жанейро вышли жители беднейших кварталов города. Демонстранты возмущены кризисным состоянием социальной сферы. Демонстрации в Бразилии начались две недели назад. Главным образом манифестианты выступают против высоких цен, коррупции, требуют отказаться от многомиллиардных государственных трат на подготовку к проведению Чемпионата мира по футболу и Кубка конфедераций ФИФА, а высвободившиеся средства направить на нужды образования и здравоохранения.

- С 1 июля Хорватия станет 28-м членом Европейского Союза. Отныне на территории Хорватии будет действовать и европейское законодательство. Костяк программы реформирования, которую хорватские власти обязаны были выполнить в ходе подготовки к вступлению в ЕС, составляли преобразования в судебно-правовой системе (обеспечение независимости судей, борьба с коррупцией). Прогресс, достигнутый на этом поприще, стал решающим для принятия страны в ЕС.

- Вопросы борьбы с изменением климата обсудили в Брюсселе глава Еврокомиссии Жозе Мануэл Баррозу и Арнольд Шварценеггер. Этот бывший губернатор Калифорнии, увлекающийся крупными автомобилями, выступает за то, чтобы переводить транспорт на «зеленые» технологии, не меняя при этом жизненного уклада.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташхорокимиата и наших корреспондентов.

✓ СЕГОДНЯ во Дворце творчества молодежи открылась Международная выставка инду-

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, посвященная разъяснению основных направлений деятельности и задач нового Центра по управлению государственными активами.

Реформирование экономики и внедрение рыночных механизмов связаны с переменами в структуре форм собственности, поскольку одним из важных принципов рыночных отношений является их многообразие и равноправие. Приватизация государственных объектов, осуществляемая в нашей стране, обеспечила устранение монополии государства в экономике и формирование нового класса собственников. Вместе с тем переход к новому этапу приватизации, нацеленному на повышение эффективности управления государственным имуществом и деятельности предприятий, неразрывно связан с совершенствованием законодательной базы регулирования приватационного процесса.

В соответствии с Указом Президента Ислама Каримова «Об образовании Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции» от 13 ноября 2012 года

правительством было принято постановление «О мерах по организации деятельности Центра по управлению государственными активами при Государственном комитете Республики Узбекистан

По словам первого заместителя председателя Государственного комитета Республики Узбекистан по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции С.Гафарова, история

тельности доверительных управляющих инвестиционными активами и государственных поверенных по эффективному управлению государственным имуществом, реализация прав акционера (участника) по государственным пакетам акций (долям) акционерных обществ и иных хозяйственных обществ, в том числе путем их передачи в доверительное управление государственным поверенным, управляющим компаниям и органам хозяйственного управления и другие.

Кроме того, на Центр по управлению государственными активами возложен ряд функций, в числе которых представление интересов государства как акционера (участника) в органах управления хозяйственных обществ, в том числе находящихся за рубежом, по государственным пакетам акций (долям), переданным ему во владение и пользование, содействие процессу приватизации путем повышения инвестиционной привлекательности государственных активов, а также проведение работы по внедрению передового опыта корпоративного управления хозяйственными обществами.

Мехрибон МАМЕТОВА.

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ АКТИВАМИ

по приватизации, демонополизации и развитию конкуренции» от 11 июня 2013 года.

Новое ведомство создано в целях обеспечения эффективного управления государственными активами, осуществления единой технико-экономической, производственной политики, модернизации производства, а также расширения объемов выпуска и освоения новых видов продукции (работ, услуг), в том числе путем привлечения инвестиций, сообщают УзА.

развития корпоративного управления в стране тесно связана с приватизацией государственных предприятий путем преобразования их в акционерные общества. На сегодняшний день приватизировано более 30 тысяч государственных предприятий, созданы и действуют свыше 1200 акционерных обществ, появилось более 1,2 миллиона акционеров.

В числе основных задач центра – осуществление мониторинга за результативностью дея-

ОБМЕН ОПЫТОМ В ОБЛАСТИ ИННОВАЦИОННОГО РАЗВИТИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Отечественные ученые выступили с докладами, посвященными развитию науки и технологий в Узбекистане, подготовке кадров для инновационной экономики, открытому доступу к научной информации и научным исследованиям.

В ходе мероприятия участники подробно ознакомились с политикой Южной Кореи в построении «экономики знаний». Была представлена информация о стратегии развития науки и технологий этой страны, деятельности информационного сервисного центра Корейского института научно-технической информации (KISTI), а также службе доставки документов онлайн и офлайн с использованием базы данных для библиографического поиска информации.

– Известно, что в Узбекистане принимаются последовательные меры по переходу к инновационной экономике, – говорит директор информационного сервисного центра Корейского института научно-технической информации (KISTI) Чой Ко-Нам. – Думаю, что в этом смысле опыт вашей страны в области создания информационной инфраструктуры будет полезен и для нас.

В ходе мероприятия был подписан Меморандум о сотрудничестве между Комитетом по координации развития науки и технологий при Кабинете Министров Республики Узбекистан и Корейским институтом научно-технической информации.

РАСТУТ ОБЪЕМЫ ЭКСПОРТА

Вопросам увеличения объемов реализации экспортноориентированной продукции предприятий Государственной акционерной компании «Узбекенгилсаноат» была посвящена встреча с журналистами в Национальном пресс-центре Узбекистана.

Сегодня легкая промышленность Узбекистана занимает прочные позиции в макроэкономическом комплексе страны. Благодаря созданным условиям, благоприятному инвестиционному климату и эффективной нормативно-правовой базе в отрасли достигнуты огромные успехи. Широкие перспективы для этого открыло Постановление Президента Ислама Каримова «О приоритетах развития промышленности Республики Узбекистан в 2011–2015 годах» от 15 декабря 2010 года.

По словам первого заместителя председателя ГАК «Узбекенгилсаноат» М.Мансурова, сегодня в состав компании входит около 290 предприятий. По итогам пяти месяцев 2013 года ими было произведено промышленной продукции на 761,8 миллиарда сумов, из которой на экспорт отправили на 344,4 миллиона долларов. Часть полупроизводств (пряжа и трикотажное полотно) реализована на внутреннем рынке, что способствовало увеличению готовой продукции в 2 раза, а чулочно-носочных изделий – в 1,2 раза.

Следует подчеркнуть, что объемы экспорта текстильной и швейно-трикотажной продукции растут из года в год. Так, по итогам 2011 года экспорт составил выше 660 миллионов долларов, в 2012 году – более 705 миллионов долларов. При этом ширится и география экспортируемых товаров, определяются новые внешние рынки сбыта. Благодаря эффективному сотрудничеству предприятий ГАК «Узбекенгилсаноат» и внешнеторговых компаний Министерства внешних экономических связей, инвестиций и торговли Республики Узбекистан удалось наладить экспорт текстильной и швейно-трикотажной продукции в Австрию, Венгрию, Канаду, Швейцарию, Финляндию, Саудовскую Аравию, Марокко, Тунис и другие страны. В целом в настоящее время экспорт осуществляется в 50 стран.

В ходе мероприятия журналистам пояснили, что в целях поиска новых партнеров и расширения имеющихся рынков сбыта предприятия ГАК «Узбекенгилсаноат» постоянно принимают участие в международных выставках и ярмарках. На сегодняшний день предприятия компании имеют более 40 дилерских структур в странах Европейского Союза, СНГ и Азии.

ПОПОЛНЯЯ ЗНАНИЯ, ПОВЫШАЯ КВАЛИФИКАЦИЮ

Торгово-промышленная палата Узбекистана продолжает проведение семинаров по различным темам с целью поддержки предпринимателей, формирования благоприятного делового климата.

Участниками очередного семинара стали фермеры и предприниматели со всех регионов республики, представители территориальных подразделений Торгово-промышленной палаты, производители и поставщики технологического оборудования, ученые и эксперты ведущих научно-исследовательских институтов и высших учебных заведений. Он был организован совместно с Научно-исследовательским институтом овоще-бахчевых культур и картофеля и проектом Программы развития ООН «Бизнес-форум Узбекистана». Свое внимание участники сосредоточили на вопросах строительства и эксплуатации энергоэффективных теплиц.

Как отмечалось, в рамках проекта ПРООН «Бизнес-форум Узбекистана» в 2010–2012 гг. был реализован ряд инициатив по поддержке инклюзивных бизнес-проектов. В их числе проекты строительства и эксплуатации энергоэффективных теплиц, которые позволяют выращивать сельскохозяйственные культуры без дополнительного использования традиционных источников энергии, являются доступным и выгодным вложением средств для фермеров и жителей сельских районов. Солнечная энергия может обеспечить отопление теплицы наиболее эффективным способом.

На семинаре состоялся обмен опытом и обсуждение вопросов развития новых технологий, расширения их использования в масштабах страны. В соответствии с Указом Президента Узбекистана «О мерах по дальнейшему развитию альтернативных источников энергии» от 1 марта 2013 года ТПП совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами продолжает работу в данном направлении. В планах – создание Учебного центра по подготовке специалистов на базе 6 модельных тепличных хозяйств при аграрных колледжах в различных регионах. По результатам обучения выпускники будут иметь возможность организации собственного бизнеса, а ТПП поможет в подготовке соответствующего бизнес-плана и привлечении микрокредитов одного из коммерческих банков.

По итогам работы семинара вывод оказался очевиден: в современных условиях конкурентоспособность производства связана с результативностью мер по повышению энергоэффектив-

ности и внедрением новых технологий для изготовления продукции с высокой добавленной стоимостью. И здесь важно обратить внимание на необходимость разработки приемлемых в наших условиях эффективных технологий использования альтернативных источников энергии.

Центр обучения и переподготовки кадров Торгово-промышленной палаты Узбекистана организовал очередной семинар с участием выпускников узбекско-германской программы подготовки управленческих кадров.

Основной целью этой программы, информирует пресс-служба ТПП республики, является усиление процесса реформ на предприятиях, содействие структурным преобразованиям и экономическому развитию в регионах страны. Одновременно программа существует накоплению передового опыта о менеджменте, налаживанию экономического сотрудничества.

Благодаря подготовке высококвалифицированных менеджеров, мыслящих и действующих категориями рыночной экономики, данная программа повышает конкурентоспособность предприятий, способствует развитию кооперации между немецкими и узбекистанскими предпринимателями.

Для подготовки к стажировке в Германии участникам предлагается курс повышения квалификации по профессиональному управлению предприятием в сочетании с межкультурными тренингами и обучением иностранному языку. Тренинги ведут преподаватели с многолетним международным опытом.

В программе в основном участвуют малые предприятия, осуществляющие деятельность в различных сферах, реализующие структурные преобразования или только формирующиеся и стремящиеся наладить экономическое сотрудничество с зарубежными партнерами.

По данной программе в Германии уже повысили квалификацию 650 узбекистанских предпринимателей. В текущем году намечается обучение еще 60 менеджеров.

В ходе мероприятия отечественные предприниматели и менеджеры, повысившие квалификацию в Германии, поделились полученными в процессе стажировок знаниями и навыками, рассказали о перспективах их практического использования.

О. ИВАНОВА.



С каждым годом все большей популярностью пользуется одежда, пошитая в цехах столичных предприятий.

Фото К. УЛЬМАСОВА.

УДАЧНО ВЫБРАННАЯ СТРАТЕГИЯ

Становление предпринимательской структуры всегда долгий, непростой процесс. Как правило, он начинается еще до того, как регистрируется государственными органами субъект бизнеса.

Предпринимателю-учредителю необходимо заранее продумать специализацию создаваемого предприятия, его основные и дополнительные профили, найти начальный капитал, собрать команду единомышленников, выбрать место под офис и цеха и т. д. Понятно, что осилить это может только человек, искренне верящий в себя, нацеленный на положительный результат, любую трудность воспринимающий не как непреодолимую стену, а как очередную ступеньку, ведущую вверх.

Именно таков Мирислом Усманов, директор общества с ограниченной ответственностью «Art print and textile», организованного в Яккасарайском районе пять лет назад.

– Сразу же было решено, что основной специализацией предприятия станет пошив специальной форменной одежды, – рассказывает маркетолог ООО «Art print and textile» Феруза Махкамова, – а дополнительной – нанесение на нее фирменных эмблем и логотипов, изготовление сувенирной продукции с фирменной маркировкой. Словом, мы начали создавать имиджевые продукты под конкретные заказы тех или иных компаний. Как оказалось, это вполне востребованный вид деятельности. Конечно, шьем и серийные партии профессиональной одежды, к примеру, медицинские халаты.

Безусловно, работая в единой команде, сотрудники предприятия разрабатывают оригинальные модели одежды и промо-продукции. А наиболее креативно мыслящие из них получают бонусы, что поддерживает здоровое соревнование между менеджерами, дизайнерами, швеями, арт-оформителями. Наверное, поэтому здесь нравится трудиться молодым, составляющим 80 процентов численности коллектива.

С тем, чтобы минимизировать затраты на производство продукции, здесь используют местные материалы, заключают прямые договоры на их поставку с производителями.

Достаточно эффективно используют на этом предприятии и технические новшества.

– Впрочем, от этого работающих у нас меньше не становится, благодаря продуманной системе переобучения мы всем находим занятие по душу, – отметила Ф. Махкамова. – Сейчас в штате порядка 70 человек, но по мере расширения производственной базы будут появляться дополнительные места.

Грамотный подход к управлению предприятием, применение передовых технических и маркетологических наработок приносит плоды: общество с ограниченной ответственностью в текущем году выпускает продукции не менее чем на 800 млн. сумов.

А. АЛИМКУЛОВ.

27 июня - День работников печати и средств массовой информации

ДВИЖУЩАЯ СИЛА РЕФОРМ

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан ВЧЕРА провела заседание Клуба парламентских журналистов.

Его участники обсуждали вопросы, связанные с повышением журналистского мастерства в освещении законодательной деятельности парламентариев страны.

На сегодняшний день одним из важнейших направлений демократизации страны, построения сильного гражданского общества является обеспечение прозрачности деятельности органов государственной власти и управления. Задача работников средств массовой информации – рассказать широкой общественности о ходе преобразований, о той работе, которая осуществляется органами власти, и что не менее важно, – способствовать повышению доверия к ней. На заседании особо отме-

чалась роль СМИ в обеспечении открытости и гласности осуществляемых в стране демократических реформ.

Налаживание деятельности Информационной службы Законодательной палаты Олий Мажлиса вызвало необходимость уделить особое внимание вопросам специализации журналистов. С этой целью постоянно проводятся заседания Клуба парламентских журналистов. В них принимают участие эксперты в области журналистики, с которыми можно обменяться опытом освещения парламентской работы, также анализируются переданные в эфир и опубликованные материалы.

На заседаниях участники клуба затраги- вают вопросы совершенствования процессов законотворчества и их освещения в СМИ, ответственности журналиста при информировании о деятельности органов государственной власти и управления. Немаловажную роль играет оперативное разъяснение общественности сути и значимости принимаемых законов. В этом процессе основной упор делается на расширение свободного доступа к информации, ее распространению, а также повышение профессионального мастерства.

По завершении мероприятия в связи с Днем работников печати и средств массовой информации была награждена группа активных журналистов.

Соб. инф.

В Центральном совете общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот» состоялась встреча, посвященная сотрудничеству молодежных организаций и средств массовой информации.

МОЛОДЕЖНАЯ ТЕМА ВСЕГДА АКТУАЛЬНА

Председатель Центрального совета общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот» Б. Ганиев и другие отметили, что СМИ играют важную роль в доведении до общественности значимости проводимой под руководством Президента Ислама Каримова государственной молодежной политики.

Общественным движением молодежи «Камолот» реализуется множество проектов по поддержке молодых журналистов.

В молодежном телеклубе «Бунёдкор» для юношей и девушек, интересующихся журналистикой, организуются семинары-тренинги, ма-

стер-классы. При местных структурах «Камолот» налажена работа кружков журналистики, что способствует повышению мастерства молодых журналистов, проживающих в различных регионах, дальнейшему развитию традиции школы «Мастер – ученик».

На встрече состоялся подробный обмен мнениями по дальнейшему укреплению сотрудничества молодежных организаций со средствами массовой информации. Группе журналистов, активно освещающих жизнь молодежи, были вручены памятные подарки.

УЗА.

Контроль прохождения почтовых отправлений через Интернет стал возможен с внедрением на предприятиях ОАО «Узбекистон почтаси» «Автоматизированной системы мониторинга прохождения регистрируемых почтовых отправлений». Об этих и других ИКТ-новинках почтовой службы Узбекистана говорилось на прошедшей на днях пресс-конференции.

Данная система сдана в эксплуатацию в сентябре 2011 года. В настоящее время к ней подключены 389 автоматизированных рабочих мест (АРМ) объектов почтовой связи, из них 15 обменных пунктов почты, 187 сортировочных участков городских и районных узлов почтовой связи, 29 АРМ «Халкар почтаси» и 158 АРМ отделений почтовой связи филиала «Ташкент почтаси».

Результатом внедрения системы стало сокращение количества дублированных операций в процессе обработки отправлений. Она позволяет отправителю почты контролировать прохождение почты через сайт ОАО «Узбекистон почтаси» www.pochta.uz через Интернет из любой точки мира.

Еще одной онлайн-услугой стала «Автоматизированная система приема платежей», разработанная в целях обеспечения обмена информацией о приеме платежей за оказанные услуги по предоставлению электроэнергии предприятиями ГАК «Узбекэнерго». На сегодняшний день к системе подключено 485 объектов почтовой связи. Ведутся также работы по подключению 164 объектов почтовой связи к биллинговой системе АК

ИКТ-УСЛУГИ ОТ «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

«Узбектелеком» через АСПП в режиме online.

Как было отмечено на пресс-конференции, в целях обеспечения информационной безопасности в системах АСЭДП, АСПП и Е-Nijjat используется 1 тыс. 879 ключей электронной цифровой подписи, разданных сотрудникам ОАО «Узбекистон почтаси».

Развитие новых видов услуг на базе ИКТ проводится в системе ОАО «Узбекистон почтаси» наряду с оказанием традиционных услуг почтовой связи.

На объектах почтовой связи в целом ведутся работы по модернизации и развитию таких видов услуг, как «Электронные денежные переводы», «Прием коммунальных платежей», «Электронная почта», «Выплата пенсий и пособий», «Интернет-кафе», «Курьерские услуги», про дажа страховых полисов и др.

В 2013 году в «Узбекистон почтаси» создана корпоративная компьютерная сеть, к которой в настоящее время под-

ключено 1 тыс. 272 объекта почтовой связи (в том числе 1 тыс. 85 отделений почтовой связи).

На базе корпоративной компьютерной сети функционируют автоматизированные системы «Электронные денежные переводы» (АСЭДП), «Учет и контроль выплаты пенсий и пособий» (АСУВП), «Мониторинг прохождения регистрируемых почтовых отправлений» (АСМРПО), «Прием платежей» (АСПП). Причем работы в системах АСУВП и АС «Прием платежей» осуществляются в режиме реального времени со стыковкой с АС «Пенсия» Внебюджетного пенсионного фонда при Министерстве финансов Узбекистана и биллинговой системой ГАК «Узбекэнерго».

Автоматизированная система «Электронные денежные переводы» внедрена 1 декабря 2005 года с подключением к данной системе 14 объектов почтовой связи, на сегодняшний день к системе подключены рабочие места 1 тыс. 69 объектов почтовой связи. На базе АСЭДП

внедрена система «Гибридные денежные переводы».

В целях оказания услуги по международным электронным денежным переводам в 2008 году ОАО «Узбекистон почтаси» подключилось к международной системе электронных денежных переводов IFS Всемирного почтового союза (ВПС). Заключены соглашения и осуществляется обмен денежными переводами через международную систему с Украиной, Российской Федерацией, Республикой Беларусь и Республикой Казахстан и Молдавией. Ведутся тестовые испытания по стыковке данной системы совместно с администрациями почтовой связи Азербайджана и Армении.

В первом квартале 2013 года по данному виду услуг осуществлен перевод в размере 18 млрд. сумов и получен доход 1 млрд. 74 млн. 100 тыс. сумов.

В тестовом режиме началась работа над автоматизированной системой «Подпись». Она внедряется на 162 объектах почтовой связи филиала «Ташкент почтаси» и Чирчикского узла почтовой связи Ташкентского филиала.

Также ОАО «Узбекистон почтаси» разработана и сдана в эксплуатацию информационная система «Pochta aloqasi», интегрируемая в КИС «Алока». Данная система позволяет пользователям получать оперативную информацию о выданных пенсиях, отчет о принятых коммунальных платежах, информацию о выполнении прогноза исходящего обмена и пользоваться поисковой системой объектов почтовой связи по их индексам.

НИА «Туркестон-пресс».



Столичные полиграфисты готовы решать любые, даже самые сложные задачи.

Фото И. ИСМОИЛОВА.

ПЕРСПЕКТИВЫ ПОДГОТОВКИ ЖУРНАЛИСТОВ

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялась беседа за «круглым столом», посвященная перспективам подготовки журналистских кадров.

В мероприятии, организованном в связи с Днем работников печати и средств массовой информации, приняли участие журналисты, профессора-преподаватели и студенты, сообщает УзА.

Председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гуломов, проректор Национального университета Узбекистана Б. Хусанов и другие отметили, что средства массовой информации играют важную роль в доведении до народа сути и значения осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова последовательных реформ, расширении мышления и мировоззрения наших соотечественников.

Стремительно меняющееся время, новые технологии требуют от журналистов большой активности, глубоких знаний и высокого интеллектуального потенциала. Поэтому одной из приоритетных задач является подготовка журналистов, отвечающих всем этим требованиям, всесторонне развитых, обладающих самостоятельным мышлением и широким мировоззрением.

В Национальном университете Узбекистана особое внимание уделяется реализации этих актуальных задач. На факультете журналистики и курсах высшей журналистики университета ежегодно подготавливаются свыше ста пятидесяти специалистов сферы. Налажено сотрудничество с ведущими редакциями, теле- и радиоканалами, информационными агентствами страны.

В беседе за «круглым столом» были высказаны мнения и предложения по дальнейшему совершенствованию системы подготовки журналистских кадров, укреплению учебно-методической базы высших учебных заведений этого направления, повышению квалификации профессоров-педагогов.

Б. ХИДИРОВА.

ВЫПУСКНИКАМ ВРУЧЕНЫ ДИПЛОМЫ

В Высшем военном таможенном институте Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан состоялось торжественное мероприятие, посвященное вручению дипломов и присвоению офицерских званий выпускникам.

В 2003 году по инициативе Президента Ислама Каримова был создан Высший военный таможенный институт, где подготавливают высококвалифицированных сотрудников, владеющих самыми современными методиками и передовыми технологиями, которые они затем успешно применяют в дальнейшей работе таможенного комитета. Ибо сотрудниками таможенной службы обеспечивается экономическая безопасность нашей страны, успешно реализуется государственная политика в сфере таможенного дела, ведется борьба с контрабандой и нарушениями таможенного законодательства. Для выполнения всех этих задач им необходимо обладать глубокими профессиональными знаниями и высокими морально-нравственными качествами, быть физически подготовленными.

В Высшем военном таможенном институте ГТК действуют 11 кафедр, несколько компьютерных классов, криминалистическая лаборатория, таможенные учебные классы, оборудованные на уровне требований Всемирной таможенной организации, сообщает УзА. Все это способствует профессиональному подготовке кадров. Курсанты обучают высококвалифицированные преподаватели. В этом году обучение на факультетах «Таможенное дело» и «Юриспруденция» закончили 117 выпускников.

Председатель Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан З. Дусанов и другие отметили, что совершенствование деятельности таможенных органов, внедрение современных форм и методов таможенного контроля, принятых в международной практике таможенного дела, предъявляют повышенные требования к сотрудникам таможенных органов. В годы независимости налажена система подготовки квалифицированных офицеров, укрепляется кадровый потенциал, созданы все условия для проведения занятий на высоком уровне.

– Сотрудник таможенной службы должен обладать превосходной физической подготовкой, широким кругозором, знать нормативные документы и законодательную базу, – говорит лейтенант таможенной службы Бобур Турдалиев из Шахриханского района Андижанской области, закончивший учебу на отлично. – В дальнейшей службе помогут знания по фундаментальным наукам и специальным курсам, владение иностранными языками. Я уже получил направление на работу и планирую применить все свои знания на практике. Мы, молодые специалисты, благодарны главе нашего государства за всестороннюю поддержку и стимулирование молодежи.

Роман БОНДАРЧУК.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЙ

диплом КНМ № 025898, регистрационный № 18284, выданный 30 июня 2002 года Яккасарайским профессиональным колледжем легкой промышленности на имя Истроиловой Умиды Кашиумуратовны.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

УТЕРЯННЫЙ

гос. ордер № 08-01/14645 от 27.01.1993 г. права собственности на квартиру на имя Донцовской Татьяны Ивановны,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.



Мой любимый город.

Выставки

НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

В Мемориальном саду-музее имени Камолиддина Бехзода Академии художеств Узбекистана организована выставка произведений народного художника Узбекистана Артыка Файзуллаева и заслуженного деятеля искусств Республики Каракалпакстан Жоллибоя Изентаева.

На открытии выставки особо отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в процессе осуществления реформ в духовно-просветительской сфере уделяется особое внимание вопросам со-здания необходимых условий для эффективного творчества деятелей искусств и

культуры, достойному стимулированию их труда.

Эти аспекты находят свое воплощение и в деятельности народного художника Узбекистана, академика, мастера резьбы по дереву Артыка Файзуллаева. Искусственный мастер активно участвовал в оформлении му-

зеев, учреждений духовности и просвещения, гостиниц города Ташкента. На данной выставке демонстрируется ряд его творческих работ.

Жоллибай Изентаев был одним из творческих деятелей, внесших достойный вклад в формирование каракалпакской современной школы изобразительного искусства. Важное место в творчестве живописца отводилось красивым пейзажам нашей Родины, отображению национальных традиций и ценностей, трудолюбивых и самоотверженных соотечественников. На данной выставке вниманию зрителей представлено много произведений художника на эту тему.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УЗА.

На спортивных аренах

ЛЕТНИЕ СТАРТЫ

В недавно начавшей работу ташкентской детско-юношеской спортивной школе № 33 состоялось открытое первенство по плаванию «Лето-2013». В нем приняли участие совсем юные спортсмены в возрасте от семи до тринадцати лет.

Ребятам необходимо было показать свое мастерство в различных стилях плавания – кроль, баттерфляй, брас, на спине, вольный стиль. Всего по плану предстояло выполнить 27 заплывов, в каждом из которых участвовало четыре человека. Надо отметить, что девочки и мальчики горели желанием показать все, на что способны, не только тренерам, но и родителям.

Б. АБДУРАХМАНОВ.
Фото автора.



УЗБЕКСКИЕ ШАХМАТИСТЫ – ПРЕТЕНДЕНТЫ НА ПОБЕДУ

На продолжающемся в Иране чемпионате Азии по классическим шахматам среди юниоров в возрасте до 18 лет за призовые места борются 270 спортсменов почти из двадцати стран.

Соревнования по классическим шахматам по правилам Международной шахматной федерации – ФИДЕ включают в себя девять туров.

В рапидном турнире, проводившемся в рамках чемпионата Азии, обладателем главного приза среди мальчиков в возрасте до шести лет стал Исламбек Синдоров, который является претендентом на победу и в соревнованиях по классическим шахматам. Выиграв в первых четырех партиях, наш талантливый соотечественник в пятом туре играл черными фигурами и одержал верх над вьетнамцем Тонг Хай Ан

и пока занимает первое место.

Брат Исламбека – Джавохир Синдоров претендует на победу в соревнованиях мальчиков в возрасте до 8 лет. Юный спортсмен в четырех из шести партий достиг победы, одну партию завершил ничейным результатом. Дж. Синдоров в седьмом туре будет играть против лидирующего с 5,5 очка представителя Индии Бабу Рамеша.

Среди шахматистов в возрасте до 12 лет чемпион Узбекистана Сайдакбар Сайдалиев в шестом туре выиграл партию у Эрдемдалай Йондоижамто из Монголии, теперь у него 3,5 очка.

В соревнованиях среди девочек в возрасте до 14 лет член сборной Узбекистана Нилюфар Якуббаева пока сохраняет шанс стать обладательницей золотой медали. Играющая без проигрышей шахматистка в шестом туре играла черными фигурами и выиграла партию с иранкой Мубиной Алина-саб Аламдори и с 4,5 очка занимает место в тройке сильнейших.

Чемпионка соревнований «Умид николлари-2012» Мохинур Каҳрамонова в соревнованиях среди девушек в возрасте до 18 лет набрала три очка и продолжает борьбу за призовое место.

Футбол. Каршинская команда «Насаф» стала первой обладательницей путевки в полуфинал Кубка Узбекистана. В четвертьфинале подопечные Рузикула Бердыева в первом выездном матче с ферганской командой «Нефчи» выиграли со счетом 2:0. В ответной встрече на своем поле «Насаф» победил ферганцев со счетом 3:1.

Еще один матч четвертьфинала состоялся в Зарабшане между командами «Кизилкум» и «Локомотив». Единственный гол, забитый с пенальти Андреем Владичевым, принес победу «Кизилкуму». Кому достанется путевка в полуфинал, станет известно после ответного матча на поле «Локомотива».

Спортивная гимнастика. В португальском городе Анадии состоялись соревнования за мировой кубок с участием почти двухсот спортсменов из 33 стран. Члены сборной Узбекистана в соревнованиях среди мужчин завоевали две медали. Золотую медаль получил призер мирового чемпионата и Пекинской олимпиады Антон Фокин, бронзовую – молодой спортсмен Эдуард Шаулов.

Теннис. На продолжающемся в Казахстане турнире среди женщин наши соотечественницы получили путевку во второй этап. В первой партии Алина Абдурахимова выиграла у представительницы принимающей страны Гульноз Докея – 6:1, 7:6. Еще одна наша молодая спортсменка Полина Меренкова одержала верх над россиянкой Иваной Карамалак – 7:5, 3:6, 6:4.

УЗА.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 28 и утром 29 июня погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному рассеянию вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Предлагается понижение уровня загрязнения атмосферы на 1–3 процента. Фоновое загрязнение будет понижено.

В лабораториях ученых

ФРУКТЫ И ОВОЩИ СОТРУТ В ПОРОШОК

Особый порошок может заменить фрукты и овощи. Его придумали испанские ученые из Политехнического университета Валенсии. Они разработали специальный способ сухой заморозки продуктов, который позволяет любые фрукты и овощи превратить в порошок.

Это ноу-хау сохраняет все полезные вещества, содержащиеся в растительной пище, не затрагивая при этом времени на ее переработку. Особенно этот порошок должен понравиться тем людям, которые не любят есть овощи, но нуждаются в них.

Авторы идеи заявляют, что порошок из овощей и фруктов поможет обеспечить организм всеми необходимыми веществами. При этом порошок, в отличие от плодов, может храниться долго и не отнимает времени на переработку. Изобретатели считают, что их детище будет особенно полезно тем, кто следит за своим здоровьем, но овощи и фрукты не очень любят.

Впрочем, есть и те, кто настолько их обожает, что готов только ими питаться – причем не подвергая кулинарной обработке. Сыроедение – модный тренд среди поклонников здорового образа жизни.

АППЕНДИЦИТ МОЖНО ЛЕЧИТЬ

Врачи из Гетеборгского университета (Швеция) считают, что аппендицит можно лечить с помощью антибиотиков, а не только вырезать.

Исследования показали, что хирургическое вмешательство и курс лечения антибиотиками примерно одинаковы по эффективности. Речь не идет об острых случаях, когда без операции не обойтись. Но, по утверждению шведских специалистов, в 80 процентах случаев самочувствие пациентов улучшалось и при лечении антибиотиками.

При этом, правда, следует учесть, что риск возникновения рецидива равен 10–15 процентам. Однако антибиотики все равно могут оказаться весьма перспективным методом терапии.

ОБИЛИЕ РОДИНОК СУЛТИ ДОЛГОЛЕТИЕ

Специалисты из Королевского колледжа в Лондоне подтвердили примету, согласно которой по количеству родинок на теле можно определить, насколько долгой будет жизнь человека. У людей, на теле которых можно насчитать более 100 родимых пятен, образуется с возрастом гораздо меньше морщин и выглядят они моложе своих сверстников.

В исследовании участвовали 1200 женщин-близнецов в возрасте от 18 до 79 лет. Выяснилось, что люди, на теле которых насчитывалось более 100 родинок, на 50 процентов реже имели предрасположенность к остеопорозу по сравнению с людьми, у которых было меньше 25 родинок. Оказалось, что те, у кого много родинок, чаще обладают более прочными костями и риск заболеть остеопорозом для них меньше.

Кроме того, у них вырабатываются белые кровяные клетки с длинными теломерами – частями ДНК, которые позволяют ей воспроизводиться, предотвращая дегенерацию. Отсюда и замедленные процессы старения.

Мнение же о том, что обилие родинок – тревожный знак, говорящий о риске возникновения онкологических заболеваний, не совсем верно. Родинки редко перерождаются в онкообразования. Повод обратиться к врачу – если они выросли очень большими.

Подготовила Л. ЛАРИНА.

